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A.1.a) Asíntotas horizontales: lim
x →+∞

f (x)=+∞ ; lim
x →−∞

f (x )=−∞ . No hay horizontales

Asíntotas oblícuas: m= lim
x→±∞

f (x )

x
=
1
2

; n= lim
x→±∞

(f (x)−
1
2

x )= lim
x →±∞

x+2
x+1

=1

Asíntota oblícua: y=
1
2

x+1

Asíntota vertical: lim
x →−1

f (x)=( 20 )=±∞ . Asíntota vertical: x=−1

A.1.b) f ' (x)=
2 x2+4 x−2
(2 x+2)2

; f ' (x)=0 → x=−1±√2≃ 0,41 ; −2,41

Creciente en (−∞ ,−1−√2)

Decreciente en (−1−√2 ,−1)

Decreciente en (−1,−1+√2)

Creciente en (−1+√2,+∞)

A.2) [t=ex ; dt=ex dx=t dx ;
dt
t

=dx ] ; F (x )=∫ f (x)dx=∫
1+ t
1−t

dt
t

=∫
1+t

(1−t)t
dt

Tenemos una integral racional:

1+t
(1−t )t

=
A
1−t

+
B
t

; 1+t=At +(1−t)B ; damos valores a t y se obtiene A=2; B=1

F(x )=∫
1+t

(1−t) t
dt=∫( 2

1−t
+
1
t )dt=−2 ln|1− t|+ ln|t|=−2 ln|1−e x|+ ln|e x|+ K  :

Terminamos imponiendo que pase por (1 , 1) : F(1)=−2 ln|1−e|+ ln e+K =−2 ln|1−e|+1+K =1 ;
K=2 ln|1−e|

Por tanto, tenemos F(x )=−2 ln|1−ex|+ ln|ex|+2 ln|1−e|

Se puede simplificar el resultado a F(x )=−2 ln|1−ex|+x+2 ln(e−1)
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A.3) Tenemos que a+d=1 y que ad−bc=1 .

Veamos la tercera condición: AX =(−c −d
a b ) ; XA=(b −a

d −c ) . 

O sea : {
a+d=1
ad−bc=1
b=−c
a=d

. Despejando se obtiene: a=d=
1
2

; 
1
2

·
1
2
−bc=1 ; bc=

−3
4

; −b2=
−3
4

b=±
√3
2

; c=∓
√3
2

Tenemos dos soluciones: X=(
1
2

√3
2

−
√3
2

1
2

) ; X=(
1
2

−
√3
2

√3
2

1
2

)

A.4.a) Tomamos un punto genérico de la recta e imponemos la equidistancia:

P(2−t ,2+3t ,1+t)

d (P ,π1)=
|2−t|

√1
; d (P ,π2)=

|2+3 t|

√1
; |2−t|=|2+3t| ; {2−t=2+3 t

2−t=−2−3 t
; {t=0t=−2

Tenemos por tanto dos soluciones: P1(2,2,1) y P2(4 ,−4 ,−1)

A.4.b) r :{A (−1,3,1)
v⃗=(2,2,1)

; s :{B(0,0,0)
u⃗=(0,0,1)

. Estudiamos los rangos de los vectores:

rang( v⃗ , u⃗)=2 . Rectas no paralelas

|
2 2 1
0 0 1

−1 3 1|≠0 . Por tanto, rang( v⃗ , u⃗ , A⃗B)=3 . Las rectas se cruzan
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B.1.a) Punto crítico en x = 0 : f ' (0)=0 → f ' (x)=ex
+(x−a)e x

f ' (0)=1−a → 1−a=0 → a=1

B.1.b) Dom( f )=ℝ

f ' ' (x)=ex
+ex

+(x−1)ex
→ f ' '(x )=0 → (x−1)ex

=−2ex
→ x−1=−2 → x=−1

La función tiene un punto de inflexión en x = – 1 

f (−1)=−2e−1 . El punto es (−1 , −2e−1
)

B.2.a) La primera es un logaritmo cuyo dominio es : (−2 ,+∞) . La segunda es una recta

f (1)=1.1 , f (3)=1.61
g(1)=−1 , g (3)=0

Con estos valores ya se puede hacer la gráfica
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B.2.b) Hacemos las dos integrales:

I1=∫ ln(x+2)dx=[u= ln(x+2) ; du=
1

x+2
dx

dv=dx ; v=x ]=x · ln( x+2)−∫
x

x+2
dx

Ahora tenemos una racional , hay que hacer la división

I11=∫
x

x+2
dx=∫(1−

2
x+2

)dx=x−2 ln|x+2| . I1=x·ln(x+2)−x+2 ln|x+2|

I2=
1
2
(

x2

2
−3 x)

Calculamos el área:

A=∫1

3
(f −g)dx=3 ln (5)−3+2 ln (5)−

1
2
(
9
2
−9)−ln(3)+1−2 ln (3)+

1
2
(
1
2
−3)=3,75u2

B.3) Hacemos la multiplicación de las matrices para que se vea bien el sistema, aunque no es necesario,
ya que los rangos de las matrices no varían con las traspuestas:

(X t A)1×3=((2−m)x+ y+mz x+my+z (2m−1)x+ y+z ) ; B1×3
t

=(2m2
−1 m 1 )

(2−m) x+ y+mz=2m2
−1

x+my+ z=m
(2m−1)x+ y+z=1 } Estudiamos los rangos de la matriz del sistema y la ampliada:

         
|At|=−2m3

+6m−4

Se iguala a 0 y determinante y se resuelve por Ruffini, obteniéndose m = –2 , 1 
Por tanto tenemos:
1. Si m ≠ –2   y   m ≠ 1 , ran(At) = ran (At) = n = 3 . Sistema compatible determinado
2.1. Si m = –2

| 1 m
m 1|=| 1 −2

−2 1|≠0 . Ampliamos este menor

|
7 1 −2

−2 −2 1
1 1 1|≠0 . ran(At) = 2 ; ran (At) = n = 3. Sistema incompatible

2.2. Si m = 1 : La matriz del sistema y la ampliada queda así: (
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1) .

ran(At) = 1 = ran (At) ; n = 3. Sistema compatible indeterminado. Dos valores paramétricos.
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B.4.a) A⃗B=(0 ,−1,2) , A⃗C=(−1,1,1)

Hacemos el producto vectorial: A⃗B× A⃗C=|
i j k
0 −1 2

−1 1 1|=(−3 ,−2 ,−1)

El área del triángulo es: 
1
2
|(−3 ,−2,1)|=√14

2
u2

B.4.b) Usamos esta fórmula: u⃗ · v⃗=|⃗u|·|⃗v|·cos(u⃗ , v⃗)

cos ( A⃗B , A⃗C)=
A⃗B· A⃗C

|⃗AB|·|⃗AC|
=

1

√5 ·√3
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